

# 县域

## 全力以赴打好数字经济攻坚战

本报记者 王春元



年关将至,冲刺收官与谋划开局的双重任务交汇。12月初,徐州大地虽寒意渐浓,但各地步履铿锵、热度不减:厂房里机器轰鸣、商圈内人流如织、项目现场塔吊林立、会议室中灯火通明……一幅幅“冬忙图”跃然眼前,升腾起发展的“热浪”——抓安全、冲收官、谋新篇,各地党政一把手以高度的责任感和紧迫感,奋力推动经济社会高质量发展。

### 夯实安全基石,守牢底线防风险

安全是发展的基石。近期,各县(市、区)将目光聚焦于安全生产、消防安全等关键领域,开展实地督导。

12月1日下午,鼓楼区委常委会召开会议,强调要确保社会大局安全稳定。要强化监测预警,健全安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,不断提升平安鼓楼、法治鼓楼建设成效。要抓好安全生产,时刻绷紧安全生产这根弦,坚决防范遏制各类事故发生。要守住社会稳定底线,对群众相关诉求快接快办、精准处置。

12月4日,丰县县委主要领导调研安全生产工作,深入居民小区、学校、能源企业等重点场所,检查消防设施和隐患排查情况,强调要压实“三管三必须”责任,提升监测预警与应急救援能力。要健全应急救援体系,常态化开展实战化演练,切实提升协同处置和应急保障能力。要广泛开展安全生产宣传教育,形

成“人人讲安全、个个会应急”的社会共治格局,全力推动全县安全生产形势稳定向好。

12月5日,泉山区委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记对香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故作出的重要指示精神,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,强化风险意识,树牢底线思维,以“时时放心不下”的责任感,全力以赴防风险、除隐患、遏事故、保安全。要扎实开展高层建筑重大火灾隐患排查整治行动,紧盯高层住宅、商务楼宇、大型商业综合体以及“九小场所”等重点部位,全面细致排查,消除火灾隐患。

铜山区在部署12月份重点工作时同样强调,要全面排查校园、消防等领域风险,坚决防范火灾风险。这些行动传递出鲜明信号:必须时刻绷紧安全弦,以“时时放心不下”的责任感,守护群众生命财产安全与社会稳定。

### 聚焦发展要务,凝聚共识强引领

上周,各地注重通过理论学习、宣传宣讲统一思想、凝聚力量,为完成各项任务提供坚强保障。

12月4日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在云龙区举行。会议强调,云龙区上下要在深学细悟中牢牢记政治方向,深入贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要指示精神,切实将全会精神转化为云龙高质量发展的科学指引。要在实干笃行中彰显担当作为,大力弘扬求真务实作风,把贯彻落实全会精神与抓好当前各项工作紧密结合起来,切实将全会精神转化为攻坚克难的实际成效,确保“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。

同日上午,睢宁县召开县委常委会议军会,深入学习贯彻习近平强军思想和党的二十届四中全会精神,研究部署国防动员和后备力量建设。会议强调,全县上下要深入学习贯彻习近平强军思想,认真落实中央和省市县委部署要求,聚焦中心、服务大局,以更高站位、更强担当、更实举措,奋力开创国防动员和后备力量建设工作新局面。要传承发扬“双拥”传

统,扎实做好“双拥”宣传教育、军地军民融合、拥军优属等工作,不断巩固和发展军政军民团结的良好局面。

12月6日,贾汪区召开社会文明程度和治理效能“双提升”行动研商会,深入研讨部署“双提升”行动。会议强调,要坚持以人民为中心的发展思想,聚焦“高标准、高质量、高效率”总体要求,系统谋划、扎实推进,全力推动社会文明水平和治理能力实现新提升。措施的制定与落实务必贴近实际、讲求实效,力戒形式主义,通过“同吃连心饭、点亮微心愿、两帮两认同”等扎实举措,走进群众、服务群众,不仅提供物质帮扶,也要注重“提供情绪价值”,真正把工作做到群众心坎上。

鼓楼区、泉山区等区委常委会组织专题学习,要求深刻领会发展新质生产力、落实过紧日子要求、加强网络生态治理等重要精神,并转化为工作实践。这些举措有效引导广大干部和企业群众将思想和行动统一到中央和省委、市委的决策部署上来,形成了心往一处想、劲往一处使的生动局面。

### 立足特色职能,深谋远虑绘蓝图

围绕“十五五”规划编制和明年工作部署,各地紧密结合自身发展定位,在落实全市总体部署基础上,谋划具有区域特色的高质量发展路径。

12月2日,邳州市召开市四套班子联席会议,强调统筹“抓当前”与“谋长远”。在全力冲刺年度目标任务的同时,系统谋划“十五五”发展,紧扣“三条主线”,围绕“两重一实”工作载体,坚持“项目为王”理念。会议明确要求积极招引储备新项目,提前高质量编排明年重大产业、农业、城建及民生项目,力保实现一季度“开门红”,为长远发展夯实基础。

12月3日,新沂市召开“十五五”规划企业家座谈会。会议围绕“四个城市”和“徐州县域工业领头羊”建设目标,提出要全力推进一批国家级创建和关键抓手。在产业发展方面,明确以智能化、绿色化、融合化为导向,增强传统优势产业影响力,培育新材料、新能源、宠物经济等新兴产业竞争力。充分发挥公铁水多式联运优势,向东依托连云港、向西对接淮海国际陆港、向南联动宿迁、向北衔接临沂,推动枢纽“流量”转化为经济“增量”。同时着力建设青年发展型、企业家友好型城市,营造更优营商环境。

12月3日,铜山区委理论学习中心组学习会暨全区工作务虚会召开,明确将建设“产业技术创新高地,美丽宜居宜业福地”作为“十五五”时期的主牵引。围绕这一目标,铜山区系统部署五大发展路径:在产业支撑上推动“固本兴新”,高效优化产业体系;在创新引领上促进“融合增效”,建强高新区主阵

地;在城乡融合上实现“拓展提质”,全面推进乡村振兴;在生态建设上力求“系统提升”,加速绿色转型;在社会治理上聚焦“治本提能”,优化公共服务供给,构建全方位发展新格局。

立足中心城区功能定位,鼓楼区在部署收官冲刺工作时突出商贸消费引领。鼓楼区委常委会会议要求加快推动中心商圈“东进北扩”,促进商贸业数字化转型和智慧化升级。通过深化文旅体融合,完善“吃住行游购娱”要素供给,全面打造文旅消费场景矩阵。同时紧抓元旦等重要消费节点,落实促消费政策,持续提升消费能级和品质,强化主城区消费集聚辐射功能。

电子信息产业是徐州经开区“2+3”先进制造业体系的重要支撑,也是发展新质生产力的关键领域,具有广阔的发展前景和重要的战略地位。12月1日,徐州经开区党工委主要领导带领相关部门负责同志到部分半导体企业现场调研座谈,强调要抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,营造开放协同创新生态,立足现有产业基础,因地制宜发展新质生产力,久久为功推进新型工业化,打造更具竞争力的电子信息产业创新发展高地。

冬景似春华,莫负好时光。各地在谋划中体现了立足实际、着眼长远的战略思维,既注重保持工作的连续性,又着力在特色发展上寻求突破。通过明确差异化发展路径,强化项目支撑,优化营商环境,为“十五五”时期高质量发展奠定了坚实基础,展现了各县(市、区)在新发展阶段主动作为、精准发力的担当精神。

近日,由中宣部文艺局、中国文联国内联络部和中国戏剧家协会共同主办的“艺苑撷英——2025年全国优秀青年艺术人才(戏曲武戏、丑戏)展演”中,来自沛县青年学生赵坤寒凭借京剧《火烧余洪》中的精湛表演,赢得了满堂喝彩。

这位从沛县走出来的00后少年,是上海戏剧学院的2022级表演(京剧)专业的学生,在这个全国戏曲舞台上,赵坤寒用高难度的筋斗和武戏动作,将角色演“活”了,留下了一抹亮眼的青春光华。

舞台之上,聚光灯下,赵坤寒的一招一式干净利落,翻滚跌扑惊险逼真。然而,这份举重若轻的潇洒背后,是始于童年、长达十余年努力的积淀。

赵坤寒的艺术之路,始于家乡沛县那片崇文尚武的热土。这里不仅是汉高祖刘邦的故里,激荡着“大风起兮云飞扬”的豪迈气概,近年来,涌现出航天英雄、见义勇为少年等先进人物,“担当”与“拼搏”成为深入赵坤寒血脉的精神基因。

“他从小就刻苦,从小学开始每天四五点起床练习,练完再去上学。”在父母眼中,儿子的童年是与清晨的星光和练功场上的汗水为伴的。这份异于常人的刻苦,让他在沛县学习期间打下了坚实的的艺术根基。

父母口中“笨鸟先飞、勤能补拙”的朴素家训,塑造了赵坤寒沉静、坚韧的性格。这份从家乡和家庭汲取的初始力量,成为他日后远行求艺、攀登艺术高峰的内驱力。

带着家乡和家庭给予的扎实基本功与坚韧心性,赵坤寒考入上海戏剧学院,进入了更为广阔和严苛的艺术天地。此次震撼观众的《火烧余洪》,正是他中学时期便已学习的剧目。

“无技不惊人,无戏不动人。”赵坤寒深知,武戏演员首先要靠过硬的技术抓住观众。剧中大量的跌扑摔打,既是对体能的极限考验,更是对心理恐惧的持续挑战。他坦言,克服高危险技巧,首先“要克服心理上的害怕”,其次才是完成连续技巧所需的强悍体力支撑。

然而,在他看来,比完成技巧更困难的,是“对人物的理解”,舞台上每一个翻滚,都不应仅仅是技术的展示,更是“情感的爆发”。为此,他潜心钻研剧本,厘清故事的前因后果,只为在舞台上那一刻,能精准诠释人物最真实的情感和动机。这种从“演技”到“演人物”的自觉追求,标志着这位青年演员艺术思想的成熟。

戏曲演员的成长,是技艺与文化双轨并行的漫长修炼。面对行业内普遍存在的重技轻文现象,赵坤寒有着清醒的认识:“干我们这一行,不少人在文化理论知识上有短板。”在每日雷打不动的练功之外,赵坤寒努力“挤”出时间,利用清晨起床后、周末闲暇时,阅读专业理论乃至各类书籍,主动弥补自身的文化短板。这份对综合素质的自觉追求,让他的艺术之路走得更稳、视野也更广。

从沛县懵懂的练功少年,到上海戏剧学院的学子,再到站在“梨花杯”“艺苑撷英”等全国舞台上的青年才俊,赵坤寒的每一步都印刻着“脚踏实地”的努力和坚韧。

当被问及未来,他的回答朴实而坚定:“一点一点把眼前的事情做好,努力练功,努力学习。将个人的艺术追求,融入传承中华优秀传统文化的时代使命中,做一名合格的新时代文艺工作者。”

## 赵坤寒:戏曲追光者的台上台下

本报记者 李薇薇

